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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

‘.\‘ B m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]
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N |

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZIL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Opracowaniami kartograficznymi zwigzanymi z regulacja stanu prawnego nieruchomosci sa mapy

A. Kkatastralne.

B. uzupetniajace.

C. do celow prawnych.
D.

do celéw projektowych.

Zadanie 2.
Prace, polegajace na przetwarzaniu wynikow pomiaréw, nie obejmujg wykonania

A. obliczen.

B. szkicow polowych.

C. wywiadow terenowych.
D. sprawozdan technicznych.

Zadanie 3.

Do rzutowania prostokatnego okre$lonych punktéw na prosta stuza

A. piony optyczne.

B. laty niwelacyjne.

C. weggielnice pryzmatyczne.
D

dalmierze elektromagnetyczne.

Zadanie 4.

Podczas stabilizacji punktu poziomej osnowy 1 klasy, w jego poblizu 1 jako jego zabezpieczenie,
zalozono cztery punkty

A. podcentra.

B. poboczniki.
C. kierunkowe.
D. przeniesienia.

Zadanie 5.

Do trwalego sposobu stabilizacji punktéw osnowy poziomej nie sluzg
A. ftrzpienie metalowe.
paliki drewniane.

B
C. shlupy betonowe.
D

rurki stalowe.
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Zadanie 6.

Format zmierzonych i obliczonych wielko$ci pokazanych na ,,zrzucie ekranowym” wskazuje, Ze

obliczenia wynikaja z pomiaru metoda

A. tachimetryczna. l[_ %, | [ ) || Bezt Umﬁm oma + Kt V I"\
B. prostokatna. | =
C. biegunowa. ; . e
D. wcigé. R ' : /
. | T L
- I
Zadanie 7.
Na przedstawionym opisie topograficznym punkt poziomej osnowy geodezyjnej o numerze 0569-10
. 3
jest punktem E{‘% "’é’;._—,, 0569—10
- Ce L
A. bliskim, hﬁ% R
B. gléwnym. «;‘-”; 7=
C. przeniesienia. &« e
D. kierunkowym. £
do Oar. Wypoczynkaw
Zadanie 8.

Pomierzony w terenie kat o wartosci 40°00°00° po zamianie na miarg stopniowa ma wartos¢

A. 30°00°00”
B. 36°00°00”
C. 40°0000”
D. 44°00°00”
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Zadanie 9.

Odczyt wartosci podziatu taty niwelacyjnej kreska s$rodkowa
niwelatora wynosi

A. 0808
B. 0812
C. 0888
D. 0892

Zadanie 10.

W celu tatwego odnalezienia pomierzonych szczegdléw fragmentu terenu na odpowiednim szkicu
polowym sporzadza si¢ szkic

A. przegladowy.
podstawowy.

B.
C. tachimetryczny.
D.

dokumentacyjny.
Zadanie 11.
Zapis punktu na profilu podluznym 2/4+27 oznacza, ze jest on oddalony od poczatku trasy o
A. 2427 m
B. 2472 m
C. 2724 m
D. 2742 m

Zadanie 12.
Okreslenie potozenia pikiet w terenie oznacza wskazanie miejsca, w ktérym podczas pomiaru
A. powinien sta¢ obserwator.
powinien sta¢ pomiarowy.

B
C. powinno by¢ ustawione lustro lub lata.
D

powinno znajdowac si¢ stanowisko instrumentu.

Zadanie 13.

Pomiar 1 zaggszczenie osnowy wysokosciowe] wykonuje si¢ stosujac metode niwelacji
A. reperow.
B. profilow.
C. Dbarometrycznej.
D. powierzchniowej.
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Zadanie 14.
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Podstawowa czynnoscia podczas wykonania pierworysu mapy sposobem tradycyjnym jest naniesienie

na arkusz ramki sekcyjnej i siatki kwadratéw. Za pomoca ktérego przyrzadu nie mozna nanie$¢ siatki

kwadratéw na zaktadany arkusz?

A. Koordynatografu.

Nanosnika biegunowego.

B
C. Kwadratnicy z nakluwaczem.
D

Podzialki transwersalnej i kroczka.

Zadanie 15.

Jezeli wykonano nastgpujace odczyty kata pionowego: w I potozeniu lunety KL = 83,3400° oraz

potozeniu lunety KP = 316,6700%, to wartos$¢ kata nachylenia o wynosi

A. 16,6650
B. 16,6700°
C. 83,3350°
D. 83,3400°

Zadanie 16.

Przedstawiony dziennik stuzy do zapisywania wynikéw pomiaru niwelacji

w 1T
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Zadanie 17.

7 danych zapisanych w przedstawionym dzienniku niwelacji punktow rozproszonych wynika, ze

wysokos¢ punktu C wynosi

§.2 Odcrytna | Odcayty aa facie | . - .
A. 207,610 m - “'; Mr | kole W Odleghodt Wr:.uhu?tm-i Wsikodo
B. 206,060 m|§ ;< | woziomym Srodtonn o 30049 o | e e | Burkaiv e
=22 [0 dolwd| * i Tt e
C. 205220 m L K e L -
1 3 4 5 b { 7 5
D 204,5 ].O m 15490 Hirserintor Tnpeon AT G4
5. 2ps s | W e arsa 11%0 M S
J.]r!.j.ﬂ-;_l ] 1466 T 1 Feren bilery di pomsin.
H C| M XM oy 1200
& ol
WM P

Zadanie 18.

Przewyzszeniem w niwelacji trygonometrycznej nazywamy réznice wysokosci pomiedzy

A. sasiednimi reperami.
B. reperami a punktem celowania.
C. punktem celowania a horyzontem instrumentu.

D. punktem celowania a stanowiskiem instrumentu.

Zadanie 19.
Katy zenitalne (z) przyjmuja wartosci

A, 05=100¢%
B. 0f=200¢
C. 08-300°
D. 0% —400¢
Zadanie 20.

Ktore prace geodezyjno-kartograficzne nie wymagaja zgloszenia i przekazania dokumentacji do

Zasobu Geodezyjnego i1 Kartograficznego?

A. Zwigzane z pomiarami sytuacyjno-wysokosciowymi.
B. Dotyczace aktualizacji mapy dla celow projektowych.
C. Zwiazane z inwentaryzacja powykonawcza budynkow.
D

Wykonywane w celu ustalenia objetosci mas ziemnych.

Zadanie 21.

Wysokos¢ osi celowej wynosi 213,100 m. Na jakim odczycie nalezy ustawi¢ latg, aby wysoko$é

realizowanego punktu wyniosta 212,800?

A. 3000 mm
B. 1300 mm
C. 0300 mm
D. 0030 mm
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Zadanie 22.

Jezeli geodeta przy pomocy lokalizatora wykonal inwentaryzacje powykonawcza przylacza

energetycznego niskiego napigcia do budynku mieszkalnego, to w jaki sposéb oznaczyt to przytacze na

szkicu?
A e
B. eA
C. eN
D. eNA
Zadanie 23.

Kontrolg tyczenia, polegajaca na sprawdzeniu bokow 1 przekatnych pojedynczych prostokatow,

kwadratow lub ich grup, wykonuje si¢ podczas prac zwiazanych z niwelacja

A. trasy.

B. profili.
C. siatkowa.
D.

punktéw rozproszonych.

Zadanie 24.

Pierworys mapy zasadniczej wykresla si¢ kolorem

A. niebieskim.

B. brazowym.

C. czarnym.

D. z6éhtym.
Zadanie 25.

Miarg biezaca na linii pomiarowej, przy pomiarze szczegéléw metoda ortogonalna, nazywamy

A. podporka.
B. czolowka.
C. odcieta.
D. rzedna.

Zadanie 26.

Jezeli na prawidlowo wykonanym szkicu polowym blednie wpisano odleglto$¢ pomigdzy dwoma

punktami osnowy poziomej, to nalezy
A. zamalowac korektorem bledny zapis i wpisa¢ na nowo wlasciwa odlegtosé.
B. napisac¢ obok blgdnego zapisu ,,zle” i wpisa¢ wtasciwa odleglosc.
C. przekresli¢ bltedny zapis i wpisa¢ wlasciwa odlegtosé.
D. przerysowac na nowo caly szkic.
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Zadanie 27.

W teodolicie nieruchomg podstaweg, sluzaca do jego poziomowania, nazywa sig

A. alidada.
B. pionem.
C. spodarka.
D

limbusem.

Zadanie 28.

Wykonujac pomiar kata w dwéch potozeniach lunety, mozna wyeliminowac btad

A. kolimacji.

B. libelli okragte;j.

C. pionu optycznego.

D. urzadzenia odczytowego.

Zadanie 29.

Ktére urzadzenie pozwala na wykonanie odczytu szacunkowego z dokladnoscia do 0,1 najmniejsze]
dziatki limbusa?

A. Noniusz.

B. Mikrometr.

C. Mikroskop skalowy.

D. Mikroskop wskaznikowy.

Zadanie 30.

Proces, majacy na celu poprawe kartometrycznosci mapy poprzez usunigcie deformacji podktadu

analogowego i btgdéw skanowania, nazywamy

A. kalibracja.

B. digitalizacja.
C. wektoryzacja.
D

transformacja.

Zadanie 31.

Jezeli dlugos$¢ odcinka w terenie wynosi 86,00 m, a na mapie 43,00 mm, to mapg, na ktérej zostat

przedstawiony ten odcinek, wykonano w skali

A, 1:250
B. 1:500
C. 1:1000
D. 1:2000
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Zadanie 32.
Zbiér punktéw o wspéhrzednych X, Y wyznaczonych w sieciach geodezyjnych o najwyzszej

doktadnosci nazywamy osnowa

A. pomiarowa.
B. niwelacyjna.
C. podstawowa.
D. szczegdlowa.

Zadanie 33.

Wysokosci elementow naziemnych uzbrojenia terenu na mapach zasadniczych podaje si¢ z doktadnoscia do

A. 0lm
B. 05m
C. 00lm
D. 005m
Zadanie 34.

Ile wynosi rzedna Hp pokrywy studzienki kanalizacyjnej, jezeli pomierzona wysokos¢ osi celowej

He= 202,21 m, a odczyt wartosci podziatu taty niwelacyjnej kreska srodkowa lunety niwelatora s = 11407

A. Hp=201.07m
B. Hp=202,0l m
C. Hp=202,32m
D. Hp=20335m

Zadanie 35.
Na ktorej nakladce tematycznej mapy zasadniczej powinien by¢ wykreSlony wilaz studzienki

kanalizacyjnej?

A. Sytuacyjne;j.

B. Ewidencyjnej.
C. Topograficznej.
D. Wysokosciowej.

Zadanie 36.
W przedstawionym fragmencie dziennika pomiaru katéw pionowych, w kolumnie 7 w miejscu znakow

zapytania, powinna by¢ wpisana wartosc kata pionowego rowna:

. - | polozenie lunety I polozenie lunety | Kat pionowy Kontrola|fua pomaru:
A. 314g24tlU“ % £ Suma odczytow: S
bl
o s z poloZenia Serm l'f‘!t O+ Oy Kat pionowy i
B. 314%24°20 | 2| z A A 1ill ponowy 2=0 -0 |Sehreiars:
e S| B |Odeayt: $rednia |Odeazyt: Srednia 5 =0 A
- e o - -t i [ o : sleg
C. 8537 370) g 2 o, B F: 8 B o = 4000y |- L0 0y 4007 B}."]L.I,]mjd::‘u Blad indeksu
=N LD N O 00
£972¢Q ¢ 2| 2 Uwagi i szkice
D. 85°7380 el e @l sl s el o6l 7 7 5ls cols 75 |t 7 7
Z| O o Fl 1 [ o # ry o Fl Fd o PR o Fl g o # e
1 2 3 4 5 6 7 3 9 10 11
73| 7 > 08 51 7
/ | 4] 85 73| 70 731 s0l314 24| 10 b4l 20 - e e 85174l 80 399198 00 |85| 74 |80
B 73| 90 24) 30 - |01 00 |- 01|00
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Zadanie 37.

Rysunek przedstawia jeden ze sposobow kontroli pomiaru sytuacyjnego wykonanego metoda

ortogonalna. Jak nazywa si¢ ten sposob kontroli?

A. Przeciecie krzyzowe.
B. Pomiar niezalezny.
C. Podporka.
D. Czoléwka

Zadanie 38.

W przedstawionym fragmencie dziennika obliczen azymutéw i dlugosci bokéw, w miejscu oznaczonym

cyfra 1, powinna znajdowac si¢ wartosc

p A Kontrola
Oznuczenian : ; — o
punktdw: B i Vi e Ax x4 AxtAy W
A
L.p. X ¥y Czwartak ¢ sin @ Av—-Ay A+H3% (505)°
e | st = 77y | At | O |l fd [
b0|.;l|-l_.|_,-,.|lj L = Ag—ddy LV it e by | ) Aan | = Jar? +Ay° By |I.3+¢'—-"-'*_'I'I wop e
| 2 3 4 h ] b 1 8
g 3102.07 632,99 (03017 0,9595452 §3.90 S OTOH
A JfM 3,36 f133, 60 1azi O3 an? 82 DN, 1700
- - 2.0/ TR =
A-i i) f 86,55 Y4 ral72 AfL3a
1
A 1,9201¢
B. 198,0799¢
C. 201,9201°
D. 398,0799®
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Rysunek do zadan 39 i
o i =y

Zadanie 39.

W jakim zakresie zostala zaktualizowana przez geodet¢ mapa zasadnicza, ktdérej fragment

przedstawiono na rysunku?

40

A. S+E

B. S+U

C. S+E+U

D. S+E+U+W
Zadanie 40.
Cyfra 1, na przedstawionym zaktualizowanym fragmencie
ogélnosplawnej, ktora naniesiono

A. zdigitalizacji mapy.

B. po namierzeniu aparatura.

C. napodstawie wskazan branzowych.

D. popomiarze w wykopie przed zasypaniem
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wskazano sie¢ kanalizacji



